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Με στάση εργασίας, συγκέντρωση στο υπουργείο Εσωτερικών και πορεία στο υπουργείο Διοικητικής
Ανασυγκρότησης απάντησαν την Τετάρτη οι συμβασιούχοι των δήμων στο πλαίσιο της κινητοποίησης που
διοργάνωσαν η ΠΟΕ-ΟΤΑ και το συνδικάτο ΟΤΑ Αθήνας. Οι συμβασιούχοι κατήγγειλαν την αδιαφορία και
τον εμπαιγμό που δείχνει η κυβέρνηση τόσο στο ζήτημα της παραμονής τους στις θέσεις εργασίας τους
όσο και στην αποπληρωμή των δεδουλευμένων τους.

Τους διαδηλωτές μάλιστα «υποδέχτηκαν» τα ΜΑΤ παραμονές Πρωτοχρονιάς στο υπουργείο Εσωτερικών.
Τελικά, ως απολογισμός της κινητοποίησης ήταν η κυβερνητική υπόσχεση ότι αμέσως μετά τις γιορτές θα
κατατεθεί νομοθετική ρύθμιση προκειμένου να δοθεί λύση στο θέμα των δεδουλευμένων, αφήνοντας
πρακτικά χωρίς λεφτά τις γιορτές, τους εργαζόμενους…

Γενικότερα, ο σχεδιασμός της κυβέρνησης σε συνδυασμό με την στάση των δημοτικών «αρχόντων» και
τα νέα προγράμματα του ΟΑΕΔ-ΕΣΠΑ που θα φέρουν νέες «φουρνιές» συμβασιούχων στους δήμους,
δείχνουν πως τα πράγματα δεν είναι τόσο ρόδινα για τους εργαζόμενους όσο φαίνονται από τις
υπουργικές υποσχέσεις.

Οι ελαστικές μορφές εργασίας στους ΟΤΑ, αλλά και στα νοσοκομεία με τους εργαζομένους που
εργάζονταν μέσω εργολάβων, έχουν γενικευτεί γεννώντας και τις πρώτες εργατικές αντιδράσεις. Αρκεί
να θυμηθούμε τον μεγάλο αγώνα των «πενταμηνιτών» πέρσι, που ανάγκασε την κυβέρνηση να δώσει
παράταση χρόνου σε αυτό το κομμάτι εργαζομένων και για λόγους τακτικής, αλλά και μπροστά στο
πρόβλημα να δημιουργηθεί μια εκρηκτική κατάσταση στους ΟΤΑ της χώρας.

Σήμερα εν αναμονή των χιλιάδων «οκτάμηνων» πλέον μέσω ΟΑΕΔ, η κυβέρνηση προσπαθεί να
διαχειριστεί εκ νέου το πρόβλημα. Δηλαδή να αρχίσει να απολύει αυτό το κομμάτι σταδιακά και όλους
μέχρι το τέλος του 2017 και τα κενά εν μέρει να τα καλύπτει με τους νέους συμβασιούχους του ΟΑΕΔ. Σε
αυτή τη λογική εντάσσονται ο τρόπος που επεξεργάζονται με τις διάφορες τροπολογίες παρατάσεων, τα
συνταγματικά κωλύματα του ελεγκτικού συνέδριου και των επιτρόπων, η στάση των δημάρχων, αλλά και
οι τακτικές της συνδικαλιστικής πλειοψηφίας της ΠΟΕ ΟΤΑ.

Αξίζει πάντως να σημειωθεί ότι η πολυδιαφημισμένη παράταση που δόθηκε μέχρι 31/12/2017 (τροπολογία
Βερναρδάκη), είναι «στον αέρα». Η υπουργός Ο. Γεροβασίλη σε πρόσφατή συνάντησή της με την ΠΟΕ-ΟΤΑ
έθεσε και πάλι θέμα «αντισυνταγματικότητας», υπονοώντας ότι όσοι συμπληρώνουν 24 μήνες θα
απολύονται. Και αυτοί είναι περίπου 8.000 έως 10.000 άτομα! Έχει γίνει επίσης σαφές ότι δεν υπάρχει
περίπτωση παραμονής στην δουλειά μετά το 2017 για κανέναν και από αυτούς που θα πάρουν παράταση.

Όμως η κυβέρνηση έχει και άλλους μαζί της στη «βρόμικη» δουλειά απέναντι στους συμβασιούχους. Τους
επιτρόπους που και δεν πληρώνουν και βγάζουν αποφάσεις κατά των παρατάσεων των διμηνιτών αλλά και
οκταμηνιτών συμβασιούχων. Κάποιους δημάρχους που αρνούνται να ανανεώσουν συμβάσεις, την ΚΕΔΕ
που λέει ότι δεν έχει λεφτά, αλλά και την «αντιπολιτευόμενη» ΝΔ που μιλάει για «συνταγματικά
κωλύματα».
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Οι δήμαρχοι όλου του πολιτικού φάσματος στη πράξη διαπραγματεύονται λεφτά με την κυβέρνηση,
υποκριτικά μιλάνε μόνο για παράταση κάποιων εργαζομένων, και στην ουσία επιδιώκουν να έρθουν
σύντομα και με δικές τους επιλογές οι «τσάμπα» εργαζόμενοι από τον ΟΑΕΔ.

Όπως όλα λοιπόν δείχνουν, κυβέρνηση και δήμαρχοι προωθούν την σταδιακή αποψίλωση των υπηρεσιών,
το γκρέμισμα κάθε ελπίδας των εργαζομένων, την καθολική αποδοχή του ιδεολογήματος της
περιστασιακής- προσωρινής εργασίας και της μόνιμης ανεργίας, των ιδιωτικοποιήσεων των κοινωνικών
δομών κ.λπ.

Η απάντηση της ηγεσίας της ΠΟΕ-ΟΤΑ (ΔΑΚΕ- παράταξη Μπαλασόπουλου) είναι μακριά από τις
πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων. Στην πραγματικότητα εξαναγκάστηκε να προκηρύξει τη στάση
εργασίας της Τετάρτης πιεζόμενη κυρίως από την απληρωσιά των συμβασιούχων, χωρίς όμως να θέτει
συνολικά το ζήτημα. Μάλιστα η κινητοποίηση προκηρύχτηκε αφού το συνδικάτο ΟΤΑ, που ελέγχεται από
το ΠΑΜΕ, είχε προγραμματίσει κινητοποίηση την ίδια μέρα, σε άλλη ώρα και… τόπο! Όμως και οι
δυνάμεις του ΚΚΕ στον κλάδο αρνούνται κάθε συντονισμό και ουσιαστική απεύθυνση στην εργατική βάση
μέσα από σωματεία και συνελεύσεις. Δεν μπήκαν καν στον κόπο να συγκαλέσουν Εκτελεστική Επιτροπή
της ΠΟΕ-ΟΤΑ ενώ στο επίπεδο των αιτημάτων προτάσσουν την παράταση μέχρι το 2017 και «μετά
μονιμοποίηση». Η λογική της κομματικής και παραταξιακής ωφέλειας αντί της οργάνωσης ενός σοβαρού
αγώνα, ασφαλώς δεν μπορεί να οδηγήσει σε νίκες.

Οι Αγωνιστικές Κινήσεις-Συσπειρώσεις καλούν σε νέο μεγάλο αγώνα κόντρα στην πολιτική της
κυβέρνησης και όλων όσοι την στηρίζουν, αποκαλύπτοντας την συνολική στρατηγική κεφαλαίου – ΕΕ και
τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις των εργασιακών σε όλο το φάσμα. Με ξεδίπλωμα πολύμορφων
δράσεων με διάρκεια και συντονισμό για να καταργηθεί η ομηρεία και να μετατραπούν όλες οι συμβάσεις
σε αορίστου χρόνου. Με συνελεύσεις άμεσα σε κάθε χώρο δουλειάς, συγκρότηση επιτροπών αγώνα παντού
σε κάθε δήμο, κεντρικό συντονιστικό αγώνα σε κάθε νομό και πανελλαδικά και συντονισμό με όλους τους
εργαζομένους συμβασιούχους ελαστικά εργαζομένους σε κάθε κλάδο και χώρο.
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